

# 坐着蒸汽小火车穿越时光

## 来登封马峪川领略红色文化之旅



### 卢店镇 推进国家卫生镇全国 文明村镇届满重创工作

本报讯 近日,登封市卢店镇召开2020年国家卫生镇、全国文明村镇届满重创工作推进会。该镇要求抓好机关、公共场所、车站等公共区域的专项整治;抓好宣传氛围提升行动,多途径、多形式向群众宣传居民健康知识,提高群众文明意识;抓好督查推进求实效行动,加大督查力度、频次,落实定期通报反馈机制、限时整改销号机制,推动创文保卫工作取得实效;抓好“双创”资料提升行动,规范整理“双创”资料,做到专人负责、高质高效。

登封融媒记者 王吉东

### 唐庄镇 开展防溺水宣传工作

本报讯 暑期是溺水事件的高发期,为全面提高辖区内青少年的安全防范意识,近日,登封市唐庄镇多措并举开展宣传防溺水教育工作。加强宣传,通过暑期家长会、主题班会、发放宣传页、钉钉工作群等形式,引导学生珍爱生命、远离危险,提醒家长做好监护。同时,全面排查具有安全隐患的池塘、沟渠、水库等水域,并在明显位置放置禁止游泳、水深危险的指示牌、条幅等,为青少年的生命安全加上一道防护锁。

登封融媒记者 吴迪

### 东华镇 加强大气污染防治

本报讯 为进一步优化提升辖区空气质量,打好蓝天保卫战,登封市东华镇坚持问题导向,深入推进大气污染防治工作。加强宣传,围绕提升环保意识为主要宣传内容,利用多种形式积极宣传当前环保政策和环保知识,不断提升广大群众保护环境、建设美好家园的积极性和主动性。加大监管力度,由该镇综合执法办联合相关站所成立巡查组,同蓝天卫士监控平台上下联动,对全镇小散乱污企业进行严厉打击,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

登封融媒记者 王吉东

### 白坪乡 宣传国家安全知识

本报讯 近日,白坪乡积极开展国家安全知识宣传活动。在12个行政村、镇区公园和市场等人员密集场所,通过设置咨询台、发放宣传彩页、以案说法和警示教育等多种方法,宣传以《国家安全法》为主题的国家安全系列法律知识,营造“国家安全人人有责”的浓厚氛围。此次宣传活动共发放彩页1200余份,为群众提供现场答疑和咨询服务150人次,进一步增强了广大干群的爱国主义情怀,提升了群众的学法、遵法、守法和用法意识。

登封融媒记者 李妍

一度成为豫西政治、经济、军事、文教等核心地带,被称为“豫西小延安”。

蒸汽小火车项目只是马峪川红色旅游度假区众多项目之一,目前配有3节客用车厢,共设有60个座位,观光距离总长约5千米,用时约45分钟。近年来,登封市深入实施“全域旅游”战略,依托得天独厚的生态、人文和地理优势,做强做优红色旅游,为旅游业不断注入红色基因。2017年至今,马峪川红色旅游度假区在登封市委、市政府,登封市老促会,徐庄镇党委、镇政府等多单位的支持下,对其进行了再次修缮,并以此为依托投资打造了河南(豫西)抗日根据地纪念馆、抗日纪念馆、红色文化大讲堂、军事拓展园等以宣传学习红色文化相关的配套设施,为满足广大游客需求又增设了蒸汽小火车、金蟾寨水上乐园(高山环流天河)、山地滑车、竞技靶场、鲜桃采摘园、葡萄采摘园等休闲游乐项目,且设有

凤凰山庄、旅游酒店等服务设施,是集红色教育、研学旅行、温泉康养、休闲农业和扶贫开发于一体的旅游度假区。

目前,马峪川红色旅游度假区项目建设已初步具备接待游客的能力。其中,河南(豫西)抗日纪念馆将对外免费开放,该馆以开国大将王树声当年率领八路军河南军区部队抵达登封抗日设立在孙桥的司令部遗址为中心,打造红色教育基地。展览馆共分5个展室,7个部分,馆内布展了大量的实物和图片内容,较为系统真实地展现了当年的抗日英勇事迹。目前正在建设的有展览馆、研学基地、枪械库等。

据悉,马峪川红色旅游度假区凤凰岭1000亩桃林种植基地已于7月16日开摘,其余项目启动后,休闲游乐项目还将推出限时优惠。

郑报全媒体记者 袁建龙  
登封融媒记者 杜向东 文/图

# 白坪乡：“羊”财铺就小康路

本报讯 入伏的天气炎热难耐。两天的降雨虽使白坪乡寨西村苍翠欲滴,但气温还是显得闷热。

吃过早饭,光着膀子的王忠水赶着羊群来到村东头的河道旁,羊儿在河道里吃着嫩草,老王则坐在一旁拿着放唱机,跟着播放的音乐,眯着眼睛用沙哑的声音唱了起来,“走一道岭来翻一座山,山沟里空气好实在新……”可爱的小羊羔也时不时地围在王忠水身边“聆听”,老王也顺手和羊羔打着趣。

今年75岁的王忠水,因前些年患病,2016年被认定为贫困户。但倔强的老王面对困苦没有服输,曾经养过羊的老王,2017年在登封市供电公司驻村工作队的帮扶下重拾羊鞭,开始养起了羊。

“寨西村地处山区,草丛茂盛又无污染,特别适合养羊。”驻村第一书记王洪涛说,因老王养的羊吃的是河边的青草,冬天是用麦麸帖膘,不用任何饲料饲养,可以说是纯天然无公害。2017年底,老王从起初养的十几只发展到30多只,当年卖羊羔和成羊就卖了两万多元,自身也脱了贫。

“俺能有今天的好日子,多亏了人家

工作队呀!”王忠水提起驻村工作队感激不尽。

支部结对联盟,党员入户帮扶。在帮扶过程中,登封市供电公司机关党支部与白坪乡寨西村党支部结对联盟,共谋乡村发展思路,公司党员直接入户精准帮扶。

7月20日,登封市供电公司党员主题活动就“搬”进了贫困户家中。公司党委书记王建一进王忠水的院子,就开始给老王家收拾院子。“你看人家王书记恁忙,还不断来俺家走走看看,帮助打扫卫生,收拾院子。”老王的老伴显得有点不好意思。临近中午,羊群争先恐后地往家里跑,王建赶紧往地上的盆里倒水,让羊饮用,一切是那么娴熟自然,因为这样的事情,王建不知道已经做过多少次了。

“去年羊的行情好,俺卖了二十六七只成羊,挣了4万多元,真不赖!”没顾得上洗刷,老王就和王建聊了起来。“有啥困难尽管说,我们会尽最大努力帮扶咱们村。”

“没啥,没啥,我现在就是要好好对待这群羊,它不但让俺脱了贫,我还指望它们奔小康呢!”王忠水喜上眉梢。他说,是工作队帮他养羊脱了贫,是工作队的帮助



协调修通了出村的水泥路,是工作队安装的58盏路灯“点”亮了山村的夜空,是工作队的电网改造改善了用电环境,是帮扶党员的先锋模范提升了居住环境……

“现在有70多只羊,照这样发展下去,俺离小康的日子不远了!”下午3时,午睡后的老王赶着羊群离开了家门,又开始了他的牧羊生活。

登封融媒记者 宋跃伟 申智慧 文/图